
           

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI 

1ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

17ª LEGISLATURA 

 

REGISTROS DE PLENÁRIO: 

 
DATA:     HORÁRIO:     
03/02/2026 (terça-feira)   18h00min      
-- 
 
MESA DIRETORA: 
Presidente:  
Vereador Paulo Rodrigues (PP) 
Vice-Presidente: 
Vereadora Luciana Zanovello (PP)  
1ª Secretária: 
Vereadora Marcele Casia Cazarotto (PDT) 
2ª Secretária:  
Vereadora Marta Regina Predebon Caresia (PP) 
-- 
 

REGISTRO DE PRESENÇA:  

Vereadores(as) presentes: 

Altair Torres de Almeida (PL) 

Antonia Lindjá Patté (PP) 

Carlos Gosch (PL) 

Jozoé Ribeiro de Melo (PL) 

Luciana Zanovello (PP) 

Marcele Casia Cazarotto (PDT) 

Marta Regina Predebon Caresia (PP) 

Paulo Roberto da Rosa (PP) 

Paulo Rodrigues (PP) 

Vereadores(as) ausentes: 

-- 
 
 
 
 
 
 
 
 



           

 

 INFORMATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI-RS 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DE 03/02/2026 

1ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

17ª LEGISLATURA 

 
 
 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO: 
 
EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 062/2025 – Autoria: Altair Torres 
de Almeida, Verª. Antonia Lindjá Patté, Ver. Carlos Gosch, Ver. Jozoé Ribeiro de 
Melo, Verª. Luciana Zanovello, Verª. Marcele Casia Cazarotto, Verª. Marta Regina 
Predebon Caresia, Ver. Paulo Roberto da Rosa e Ver. Paulo Rodrigues – Suprime o 
Inciso II do Artigo 1º do PLE nº 062/2025, o qual conta com a seguinte redação: Art. 
1º Fica proibido, em todo o território do Município de Nonoai, o uso de redes de 
qualquer natureza, incluindo redes de emalhe, espinheis, armadilhas, tarrafas e 
similares, para a prática de pesca em: [...] II – córregos, açudes e demais corpos 
hídricos de domínio público municipal.  
 
PROJETO DE LEI Nº 062/2025 – Proíbe a pesca com redes em corpo hídrico no 
Município, e dá outras providências.  
 
 
REQUERIMENTO: 
 
Nº 01/2026 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Requer que se oficie a 
Mantenedora do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU de Nonoai, 
para que informe ao Poder Legislativo: Foram depositados os valores referentes ao 
Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS) dos funcionários do SAMU de 
Nonoai, compreendidos entre o período de 2024 até o momento? Se sim, enviar 
comprovações. Do contrário, apresentar justificativas do não pagamento. O presente 
Requerimento tem por finalidade a prestação de esclarecimentos relacionados à 
supostas pendências no pagamento do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço 
(FGTS) dos funcionários do SAMU.  
 
 
INDICAÇÕES: 
 
Nº 01/2026 – Autoria: Verª. Antonia Lindjá Patté – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que realize a construção de um muro e de uma calçada ao redor do 
campo localizado ao lado do Hospital Comunitário de Nonoai, considerando a 
construção da nova Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro Operário. A presente 
solicitação atende a pedido da Administração do Hospital. 
 
 



           

 

Nº 02/2026 – Autoria: Ver. Carlos Gosch – Indica ao Poder Executivo Municipal que, 
por meio da Secretaria competente, promova a realização de melhorias na estrada 
principal da Linha Tope da Chalana. Solicita-se a realização da manutenção para 
garantir a facilidade do escoamento da produção agrícola, além do trânsito seguro 
da população local.  
 
Nº 03/2026 – Autoria: Ver. Jozoé Ribeiro de Melo – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que promova as seguintes melhorias na Escola Municipal Ofrásio Ribeiro 
de Mello, da Comunidade de Tope da Serra: 1. Manutenção da cerca da escola, 
visando maior segurança para alunos, professores e demais servidores; 2. 
Manutenção do pátio escolar, para garantir melhores condições de uso e circulação; 
3. Melhorias no parquinho, para assegurar um espaço adequado e seguro para as 
atividades recreativas; 4. Realização de melhorias na quadra da escola. Indica-se, 
ainda, a realização do fechamento da quadra de esportes da comunidade, 
considerando que os alunos utilizam o referido espaço para as aulas de educação 
física e momentos de recreação, sendo necessária maior proteção e segurança. 
 
Nº 04/2026 – Autoria: Ver. Jozoé Ribeiro de Melo – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria competente, promova a colocação de redutores 
de velocidade nos seguintes pontos da nossa cidade: 1. Na Avenida Padre Manuel 
Gomez Gonzalez, Bairro João Sperry, próximo ao Residencial Andorinhas; 2. Na 
Rua Rui Barbosa, Centro, próximo à Rádio Clube. 
 
Nº 05/2026 – Autoria: Ver. Jozoé Ribeiro de Melo – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que promova a instalação de ponto de fornecimento de energia elétrica, 
bem como a extensão da rede de abastecimento de água, nos cemitérios das 
Comunidades de Linha Tope da Serra e Linha Menezes. A inexistência de energia 
elétrica e de abastecimento de água nesses locais dificulta a realização de serviços 
de manutenção, limpeza e conservação, além de prejudicar a realização de 
sepultamentos e visitas por parte de familiares. A implantação dessas melhorias 
proporcionará melhores condições de uso, segurança, dignidade e respeito às 
famílias, atendendo a uma demanda antiga dos moradores das referidas 
comunidades. 
 
Nº 06/2026 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que, por meio da Secretaria competente, realize a instalação de tubulação 
para drenagem da água da chuva na esquina da Rua dos Índios com a Rua Rui 
Barbosa. Os moradores daquela localidade enfrentam há mais de 14 anos sérios 
transtornos ocasionados pela falta de drenagem adequada. Após as chuvas, ocorre 
o acúmulo de barro e sujeira, prejudicando a calçada e a via pública, dificultando a 
mobilidade de pedestres e veículos, além de causar transtornos à saúde e ao bem-
estar da população local. Diante disso, faz-se necessária a adoção de medidas 
urgentes para solucionar o problema e garantir melhores condições de infraestrutura 
urbana aos moradores. Imagem anexa. 
 
Nº 07/2026 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que promova, com a máxima urgência, a retomada imediata do 
pagamento do adicional de insalubridade aos atendentes de creche vinculados à 
rede municipal de ensino, benefício este que foi suspenso no mês de janeiro de 
2026, garantindo assim, a manutenção de um direito trabalhista já consolidado. Os 



           

 

atendentes de creche exercem funções essenciais no ambiente escolar, 
frequentemente expostos à condições de trabalho que ensejam o recebimento do 
adicional de insalubridade, conforme previsto na legislação aplicável, normas 
internas e acordos sindicais/contratuais pertinentes. A suspensão do referido 
pagamento impacta diretamente a remuneração dos servidores e gera insegurança 
jurídica e social. 
 
Nº 08/2026 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica ao Poder Executivo 
Municipal que realize o pagamento retroativo dos direitos remuneratórios dos 
servidores públicos municipais, conforme autorizado pela Lei Complementar nº 
226/2026, que autoriza os municípios a efetuarem o pagamento retroativo de direitos 
remuneratórios suspensos durante a pandemia da Covid-19, relativos ao período de 
28 de maio de 2020 a 31 de dezembro de 2021, abrangendo benefícios como 
anuênio, triênio, quinquênio, sexta-parte, licença-prêmio e equivalentes. Diante 
disso, a presente Indicação visa estimular o Poder Executivo Municipal a avaliar a 
viabilidade da medida e, se cabível, encaminhar projeto de lei à Câmara Municipal. 
 
Nº 09/2026 – Autoria: Ver. Paulo Rodrigues – Indica ao Poder Executivo Municipal 
que, por meio da Secretaria competente, providencie a construção de um redutor de 
velocidade na Rua Abel de Oliveira, próximo à residência do Senhor Dirceu Lauro 
Gonçalves de Oliveira. 
 
Nº 10/2026 – Autoria: Ver. Paulo Rodrigues – Indica o asfaltamento da Rua Rui 
Barbosa, no trecho compreendido entre a Avenida Herculano de Barros e a Rua 
João de Deus, no Bairro Stella Matutina, tendo em vista que a via se encontra em 
péssimas condições de trafegabilidade, comprometendo a segurança de motoristas 
e pedestres. Destaca-se que a rua dá acesso a importantes instituições e serviços 
essenciais, como o Corpo de Bombeiros, a EMEI Avelino Mattiello e a Delegacia de 
Polícia, o que reforça a urgência da obra para garantir melhores condições de 
acesso e mobilidade no local. Salienta-se que no ano de 2025, esta demanda já foi 
solicitada através da Indicação de número 52/2025. 
 
 
MOÇÕES: 
 
Nº 01/2026 – Autoria: Ver. Jozoé Ribeiro de Melo – Moção de Aplausos à 
Associação Nonoai Esporte Clube (ANEC), na pessoa de seu Presidente e 
Treinador, Claudiomiro Pires, pela expressiva vitória na finalíssima do Circuito 
Sulbrasileiro de Futsal, Categoria Sub-18, que aconteceu em Paulo Lopes/SC, em 
janeiro de 2026. A conquista representa motivo de grande orgulho para o nosso 
Município, evidenciando o talento, a dedicação e o comprometimento dos atletas, 
comissão técnica e dirigentes, que elevaram o nome de Nonoai em grande nível por 
meio do esporte. Esta Moção também reconhece e parabeniza a Associação pelos 
seus 53 anos de história, marcados por uma trajetória de seriedade, inclusão e 
relevantes contribuições ao desenvolvimento esportivo e social do Município. Ao 
longo de sua existência, a ANEC vai além da prática esportiva, desenvolvendo 
ações sociais voltadas ao apoio de famílias em condições socioeconômicas 
desfavoráveis, desempenhando importante papel na formação cidadã de crianças e 
jovens. Diante do exposto, esta Casa Legislativa presta sua homenagem, 
externando o reconhecimento e o incentivo para que a Associação continue 



           

 

realizando esse significativo trabalho em prol do esporte e da comunidade 
nonoaiense. 
 
Nº 02/2026 – Autoria: Verª. Luciana Zanovello – Moção de Aplausos ao Projeto 
“EnvelheSer em Movimento”, iniciativa que conta com o apoio do Governo Municipal 
de Nonoai e que tem como objetivo incentivar a prática de atividade física e o 
envelhecimento ativo da população idosa. O Projeto desenvolve ações voltadas ao 
fortalecimento da saúde física e mental das pessoas idosas, promovendo autonomia, 
convivência social e mais qualidade de vida, contribuindo de forma significativa para 
o bem-estar da comunidade. As atividades esportivas são viabilizadas por meio da 
Lei de Incentivo ao Esporte, demonstrando o bom uso das políticas públicas em 
benefício da população. Esta Moção estende especial reconhecimento à Professora 
Eunice Andrade, responsável por conduzir as atividades do Projeto, pelo 
comprometimento, dedicação e profissionalismo com que desenvolve esse 
importante trabalho junto aos participantes. Diante do exposto, esta Casa Legislativa 
presta sua homenagem, parabenizando todos os envolvidos no Projeto EnvelheSer 
em Movimento, pelo importante trabalho desenvolvido em benefício das pessoas 
idosas e da comunidade nonoaiense. 
 
 
 
RESULTADO DA DELIBERAÇÃO PLENÁRIA: 

 
Após deliberação das matérias pelo Plenário, registrou-se o seguinte resultado de votação: 

- Emenda Supressiva ao Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal nº 062/2025: 

aprovada por unanimidade; 

- Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal nº 062/2025: aprovado por maioria com 

Emenda (voto contrário do Vereador Carlos Gosch); 

- Requerimento nº 01/2026: aprovado por unanimidade; 

- Indicações de números 01/2026 a 10/2026: encaminhadas ao Poder Executivo; 

- Moção nº 01/2026: aprovada por unanimidade; 

- Moção nº 02/2026: aprovada por unanimidade. 

 


